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ПРОБЛЕМИ ВЕТЕРАНІВ АТО/ООС ПРИ ПРАЦЕВЛАШТУВАННІ 
 

Після повернення з війни чи закінчення строку військової служби у ветеранів з’являється 

низка потреб, серед яких питання поновлення на робочому місці або знаходження нової роботи є 

актуальним майже для кожного учасника бойових дій, а також для українського суспільства 

загалом. Це пов’язано з тим, що повернення до мирної професії сприяє включенню ветеранів у 

взаємодію із цивільним соціумом, надає відчуття фінансової безпеки для себе та своїх сімей, а також 

зменшує ризики проявів алкогольної, наркотичної залежностей та інших відхилень поведінки 

(Горішня, 2021). До того ж, зарубіжний досвід засвідчує, що успішна адаптація до цивільного життя 

можлива за повноцінної зайнятості, де ветерани відчуватимуть себе потрібними фахівцями.  

У зв’язку з тим, що війна несе травматичний вплив на психологічне та фізичне здоров’я 

людини, повернення учасників АТО до мирної професії має відбуватися з урахуванням їх 

військового досвіду, актуального психологічного та фізичного стану здоров’я (Горішня, 2021). 

Робота, яка може стати найкращим способом адаптації та реінтеграції в суспільство, для багатьох 

ветеранів стає важкодоступною ціллю як через упереджене ставлення роботодавців до учасників 

бойових дій, так і через психологічні установки самих учасників бойових дій (Жученя, 2021). Це 

підтверджує дослідження, проведене у рамках Програми реінтеграції ветеранів IREX (2021), за 

даними якого 32% ветеранів, яким довелося шукати роботу після військової служби, відчували 

небажання роботодавців наймати їх через їхній статус, а 57% учасників АТО/ООС потребують 

допомоги психологів (Міністерство у справах ветеранів, 2020). 

При дослідженні потреб ветеранів при працевлаштуванні, важливо враховувати фактори, що 

перешкоджають успішному переходу на нове місце роботи, а також причини звернення по допомогу 

у працевлаштуванні до різних органів, організацій та установ, що надають такі послуги. Так, 

основними запитами ветеранів щодо підтримки працевлаштування є: професійна невизначеність, 

функціональні міркування у професійному плануванні та пошук мети (Стівенсон, Горман, Кросмен 



& Мюллер, 2020). До причин звернення про допомогу дослідники відносять також і психологічні 

установки, що заважають учасникам бойових дій знайти себе на новому місці роботи чи новій сфері. 

Зокрема, учасники АТО/ООС виокремлюють наступні перешкоди на своєму шляху до успішного 

працевлаштування: сумніви у власній кваліфікованості, що викликані плином часу та втратою 

навичок для цивільної роботи; нерелевантність військового досвіду для цивільної кар’єри; страх не 

знайти спільну мову з колегами, які не брали участі у війні; небажання бути об'єктом підвищеної 

уваги з боку колег через свій статус; упередженість роботодавців до ветеранів, а також погіршений 

стан здоров'я ветеранів після війни, що певним чином обмежує можливості для працевлаштування 

(Жученя, 2021).  

Враховуючи вище згадані бар’єри при працевлаштуванні, безробітні ветерани в Україні 

зазначають, що потребують підтримки в пошуку роботи, а саме: послуги інформування про доступні 

вакансії,  проведення ярмарок вакансій та запрошення на них, перекваліфікацію та підтримку у 

відкритті власної справи (Представництво МОМ в Україні, 2020). Кукла, Макгуайр та Солєрс (2016) 

в рамках національного опитування виявили, що найбільш допоміжними аспектами роботи при 

підтримці працевлаштування ветеранів були визнані: мотивація ветеранів, врахування їх бажань 

при пошуку нової роботи, допомога служб підтримки зайнятості та впевненість ветеранів у власних 

силах. Також учасники дослідження Гальярдо (2020) одноголосно визнали досвід наставництва 

головним каталізатором їхнього успіху на кожному етапі професійного розвитку. Варто додати, що 

для досягнення оптимального успіху у працевлаштуванні, організаційні та особисті цінності 

повинні узгоджуватися.  

Отже, виконане науковцями дослідження потреб ветеранів при працевлаштуванні та факторів, 

що впливають на їхню інтеграцію, дозволяє глибше зрозуміти шляхи подолання існуючих бар’єрів 

при переході на нову роботу. Так, стає можливим формування необхідної підтримки 

працевлаштування із врахуванням потреб ветеранів АТО та основних важливих чинників для 

успішного переходу до цивільної професії й працевлаштування. 
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